

- Tanár lesz-e a kiváló tanárjelölt?
- Jubileumi ünnepek
- Irodalmi oldal
- Napirenden: a KISZ KB levele

SZEGEDI

Egyetem

IX. évf. 12. szám A SZEGEDI FELSOOKTATÁSI INTÉZMÉNYEK LAPJA 1971. október 23.



Egyetemeink vezetői az ünnepség megnyitóján



Fáklyás felvonulás a Dugonics téren

(Somogyiné felv.)



Az egyetemek vezetői a díszdoktorrá avatás helyére vonulnak (Takács László felv.)

ÜNNEPEK UTÁN — HÉTKÖZNAPOK ELŐTT

Beszélgetés dr. Tóth Károllyal a SZOTE rektorával

— Erdemes és szükséges volt megtartani egyetemeink jubileumát — kezdte beszélgetésünket dr. Tóth Károly tanszékvezető egyetemi tanár, az Orvostudományi Egyetem rektora, akit az ünnepi események után kerestünk fel, azzal a kéréssel, hogy értékelje az évforduló tapasztalatait, tanulságait. — Megtartása, szervezetsége, impozáns lebonyolítása bennünket igazolt. Igazolt abban a vitában, amely arról folyt, legyen-e egyáltalán jubileumi ünnepség. Mert vitatott volt, hogy 50 éves-e az egyetem. Joggal vitatható, hiszen a kolozsvári egyetem jogelődje, majd jogutódja egyetemünknek. Viszont — és mi ennek a gondolatnak a jegyében ünnepeltünk — Szegeden 1921 óta, tehát 50 éve folyik felsőoktatás.

Amikor 1921-ben Szegedre költözött az egyetem, csupán ideiglenes elhelyezkedésre gondoltak. A város és az egyetem vezetősége viszont kezdettől véglegesnek tekintette. Epp ezért csupán rövid ideig kellett meghúzódnia ideiglenes épületeiben — 1920—30 között már megépítették a klinika-sort és a Dóm tér épületét. Ez volt az első lépés. És az 50 év alatt a város még sokat tett az egyetemért.

— Az évfordulóra számos külföldi és belföldi egyetemről, főiskoláról érkeztek vendégek. Hogyan vélekedtekők az ünnepségről?

— Minket is meglepett, hogy milyen sokan jöttek el jubileumunkra. Úgy érezzük, hogy a külföldi és belföldi vendégek jelenléte egyben elismerése is az egyetemeinken folyó oktatás, nevelés, tudományos és gyógyító munkának. Egyetemeink tudományos rangjának értékelését bizonyítja az is, hogy a felavatott 13 díszdoktor — 10 külföldi, 3 magyar — közül egy később érkezett és csak egy nem tudott egyáltalán eljönni. Díszdoktoraink szakmájuk prominens képviselői. Az ismét csak elismerés, hogy megtiszteltetésnek vették díszdoktorrá fogadásukat, sőt egyetemünk rektora vagy prorektora kíséretében érkeztek hozzánk.

Haza! és külföldi vendégeink az ünnepség alatt tapasztalataink szerint jól érezték magukat. Szinte minden vendég — mint erről több ízben is biztosítottak bennünket — jól szervezettek és nagyon impozánsnak találta az ünnepségeinket.

— Mennyiben sikerült az ifjúság ünnepévé is tenni az 50. éves jubileumot?

— A fiatalság egyetemesen, megértően, felelősen volt segítségünkre az ünnepi eseményeken. A fáklyás felvonuláson 1500 hallgató volt jelen. Vendégeink bámulták ezt a szervezetséget és elismeréssel beszéltek az egyetemi hallgatóság aktív, kulturált magatartásáról. Az egyik bécsi kolléga kijelentette, hogy náluk ezt nem lehetne megcsinálni. Majd azt kérdezte, hogyan tudtuk ezt elérni? Azt válaszoltam: megértettük egymást. A fiatalság a mi törekvéseinket, mi az övékét.

— Kultúrmisszorokról szólva, ismét csak azt mondhatom, hogy kevés egyetem van, amelyik mindenféle szempontból ilyen nivós produkciót tudott volna összeállítani.

— Az ünnepségről még annyit, hogy véleményünk szerint zökkenőmentesen zajlott le. Bár két egyetem évfordulójáról volt szó, mindent közösen, a legnagyobb megértéssel, együtt rendeztünk. Ez egyébként — ahogy elmondták — meglepte külföldi vendégeinket. Azt akartuk hangsúlyozni ezzel, hogy nem fontos a szervezeti, igazgatási különállás, hanem a célok azonossága, egysége, az univerzitás, az együttműködés gondolata a lényeges. Ezután is így akarunk dolgozni.

— Az ünnep után, és bizonyos főkig eredményeként természetesen következik az a jövőre utaló tény, hogy egyetemeink kapcsolatai a külföldi és hazai felsőoktatási intézményekkel tovább javulnak és erősödnek. Hiszünk azt, hogy ezután még eredményesebben munkálkodhatunk majd egyetemeinken a tudomány javára. Az ünnepség befejeződött, kezdődjék most a munka — mondotta befejezésül dr. Tóth Károly.

Biológiai napok

Dr. Kiszely György egyetemi tanár elnökségével rendezték meg szeptember 24—25-én Szegeden a *Magyar Biológiai Napokat*. A tudományos ülés-szakon intézményeink számos oktatója tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást.

Vándorgyűlés a SZOTE-n

Orvosegyetemünkön rendezte vándorgyűlést a *Magyar Urológusok és Nephrológusok Társasága* szeptember közepén. A tudományos ülés-szak kerekasztal-konferenciájával kezdődött, amelyen dr. Petri Gábor egyetemi tanárnak, a SZOTE I. számú Sebészeti Klinikájának igazgatójának vezetésével a peritoneális dialysisről tanácskoztak. A vitában többek között részt vett dr. Boda Domokos egyetemi tanár, a SZOTE Gyermekklinikájának igazgatója és dr. Murányi László, a SZOTE Gyermekklinikájának tudományos főmunkatársa. A tanácskozás ismételtén bebizonyította, hogy a csecsemők hashártya dialysis kezelésében a szegedi gyermekklinikának vannak legnagyobb tapasztalatai és eredményei.

A kerekasztal-beszélgetés után 15 előadás hangzott el.

Tudományos ülés

A Szegedi Orvostudományi Egyetem és a Magyar Gyógyszerészet Társaság szeptember 30-án tudományos ülést tartott, amelyen előadást tartott dr. Vinkler Elemér, dr. Klivényi Ferenc, dr. Regdon Géza, dr. Simon Marianna és Csere Mária.

Vendégprofesszor előadása

A. I. Ujomov professzor, az Odesszai Állami Mecsnyikov Egyetem filozófiai tanszékének vezetője a József Attila Tudományegyetem filozófiai tanszékének vendége volt. Szeptember 19-én a szovjet tudós előadást tartott a tudományos megismerés logikájának alapvető problémáiról.

Az MSZMP-t képviselte

Az Ir Kommunista Párt XV. kongresszusán dr. Márta Ferenc, a szegedi tudományegyetem rektora, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Megtisztelő küldetése befejeztével néhány napja érkezett haza. A Feriegyi repülőtéren Perjési László, a KB Külügyi Osztályának helyettes vezetője fogadta.

Vietnami egyetemisták hazájukért

Az árvíz sújtotta haza megsegítésére vállaltak társadalmi munkát a biológia-fizika szakos vietnami egyetemi hallgatók. A munkáért kapott pénzt egyösszegben károsult honfitársaiknak küldik.

Küldöttgyűlés a JATE-n

A József Attila Tudományegyetem KISZ-szervezete 1971. október 7-én tartotta a tavaszi küldöttterkezelés folytatását, amelyen megválasztották a városi küldöttterkezelés résztvevőit. A küldöttgyűlés résztvevői egyperces néma felállással adóztak az időközben tragikusan elhunyt küldött-társuk Járosi Anikó V. éves matematika-fizika szakos emlékének, majd dr. Vastagh Pál, a JATE KISZ V. B. titkára ismertette a V. B. összefoglaló jelentését a kongresszusi előkészületekről. A küldöttgyűlés a jelentést elfogadta. Ezután dr. Bodnár László, a jelölőbizottság elnöke javaslatot tett a városi küldöttterkezelésen részt vevő küldöttek személyére. A küldöttgyűlés a jelöléssel egyetértett és titkos szavazással az alábbi küldötteket delegálta:

Borka Zsuzsanna II. matematika, Blum Judit III. magyar-orsos, Dékány Klára II. joghallgató, Dóbe Sándor V. vegyész, Gál György III. matematikus, Mikola Julianna III. joghallgató, Németh József tanársegéd, Póla József V. mat.-fiz., Radnóti Klára III. magyar-francia, Rákos István gyakornok, Szigetvári Ágnes III. kémia-fizika, dr. Vastagh Pál KISZ-bizottság titkára.